

POKROK ZÁPADU

Založen 1871.--Ročník XXXV.

OMAHA, BR., VE STŘEDU, DNE 2. SRPNA 1905.

ČÍSLO 1.

Z AMERIKY

Z Washingtonu.

Týdenní správa o nastávající úrodě
Zvláště sklízí pšenice a vzhledu
kukuřice bylo počasí příznivé. —
Uvolní Tafta Japonku. — Gen.
Thom. H. Barry předloží
lečnou radu. Norvéžsko žádá Spoj.
Státy za uznání jako nezávislý stát
Pravidla pro dopravu dobytka
upravena.

Všeobecný přehled o stavu
úrody za minulý týden, sestavený
povětrnostní úřadovnou, jest ná-
sledující: Ač přílišné vedro a sucho
panovalo v částech středoa-
tlantických, v Kentucky a v Tennessee
během první části týdne, končícího
24. července a poměry stejně byly
v severních rovinách a na sever-
ním tichomořském pobřeží, vše-
obecně teplota byla příznivá.
Přeháňky zdržovaly práci a způ-
sobily nějakou škodu na osevní
ve Virginii, Záp. Virginii, částech
dolejšího Ohio, v středním a jižním
mississippijském údolí, Oklahomě
a Texasu, deště však jest potřeba
v Novo Anglicku, Tennessee, Ge-
orgii, Alabamě, Kansasu po celém
rovinovém okrsku. —

Příznivá povětrnost urychlovala
vzrost kukuřice a jen s malými
výjimkami úroda jest ve výtečném
stavu. Kukuřice počíná potřebo-
vat déšť v Kansasu a Alabamě,
později kukuřice potřebuje oborání
v Arkansasu a Kentucky a něco jí
bylo poškozeno v Louisianě.

Sklizeň zimní pšenice jest téměř
skončena v předních pšeničných
státech a mláček, jež valně po-
kročilo ukazuje značnou jakost
a hodně v Kansasu. Deště způ-
dily mláček ve Virginii a Mary-
landu a nadělaly další škodu obil-
v sнопách a stohách ve Virginii,
Kentucky, Missourii, Oklahomě
a Texasu. Na severním pobřeží
tichomořském zimní pšenice rychle
dozrívá ve Washingtonu, kde
sklízí se v plném proudu a vše-
obecně se sklízí v Oregonu a nadějí
na velké množství. Jarní pšenice
stále roste příznivě v krajích jarky,
záhy setá má klasy a dobře se
plní a později setá metá v severní
Dakotě; časná dozrívá v jižní
Dakotě a Wisconsinu a téměř do-
zralá k sečení jest v Iowa. Ač
černý rez objevil se porážku v
Minnesota a v Dakotách, žádná
značná škoda není viděti a s pří-
znivým povětrím neočekává se
nebezpečná škoda. Střížnosti na
sněh došly z jižní Dakoty, o čer-
veném rezu z Colorada a většiny
polí se sev. Dakoty a o lenutí
ve Wisconsinu, kdežto ve Wash-
ingtonu vysuňující větry byly
škodlivé úrodě právě nalévající
se a způsobily zakrsání.

V hlavních ovesných státech
sklizeň obilí toho zdatně pokročila
kdežto v severnějších okresech
ovsa metá, raně setý dozrívá
rychle a ovesná řeť bude všude
během příštího týdne. Úroda vše-
obecně zdá se slibnou, ač téměř
všechna leží v Ohio a něco stří-
žnosti o lenutí došlo z Washing-
tonu.

Ač zlepšení jest stejným v
částech téměř všech bavlnových
států, není všeobecným ani zna-
tejným. Ač byla vyrostla rychle
a všechna dozrívá v částech
Georgia, Alabama, Texasu a Mis-
sourii, střížnosti o neuspokojivém

dozrání docházejí z Karolin, Mis-
sissippi, Alabamy, Tennessee, a
Oklahomy a o rezu a pažení ze
všech částí. Hmyz dělá značnou
škodu na bavlníku místy v Texasu.
Ač všeobecně o žádnou velkou
zpráva nedošla. — Bavlník počíná
se otvírati v jižní části pásu a
sbírání jest v plném proudu v
jižním Texasu.

Tabák rychle vyrostl a jest ve
všeobecně uspokojivém stavu.
Jest zarostlý a něco bylo ho po-
topeno v Kentucky, poškozen
místy deště ve Virginii a jest chu-
dičká na lehké půdě v Marylandu.
Vyjímaje Oklahomu, Kansas, a
Wisconsin, neutěšené zprávy o
hledně jablek docházejí ze všech
částí.

Dělání sena bylo zdrženo deště
ve Virginii a částech ohajského
údolí a značná škoda nadělána na
senu v Oklahomě, Missourii a v
jižním Illinoisu. Na jiných místech
dobrá sklizeň dostala se domů za
příznivých okolností.

Cesta tajemníka Tafta na Fili-
píny jest mnohem důležitější, nežli
bývají cesty úředníků vládních.

Jedná se tu o nápravu ve správě
ostrovů, neboť mnoho přicházející-
ch důstojníků s Filipín oznamuje
že na ostrovech jest mezi obyva-
teli velká nespokojenost a že si
žádají více samosprávy. Taft má
za to, že snad se mu podaří za
jeho úřadování pro samosprávu
jejich něco učiniti a že jim pořídí
vládu zastupitelskou. Aby se na
vlastní oči přesvědčil o tom, zdali
jest to možné a jak by se to dalo
poříditi, odejel na ostrovy. Taft,
kterýž na cestě své přes Japan
přibyl do Tokia, byl slavnostně
uvítán a pohostěn císařem, jenž
celou družinu hostů svých provedl
velikým císařským parkem, jenž
byl založen před 300 roky a do
něhož ještě nikdy nevtrčila noha
cizince. Na počest jeho a družiny
a sl. Alice Rooseveltovy, uspořá-
dány byly mnohé bankety, při
nichž různé řeči navzájem proná-
šeny byly.

Brigádní generál Thomas H.
Barry byl vybrán prezidentem za
hlavu válečné rady. Generál
Barry jest nyní v Mandžurii s ru-
skou armádou. Narodil se v New
Yorku a do vojenského akademie
byl poslán 1. července 1873. Po
graduování v červnu 1877 byl
poručíkem v sedmém jízdním plu-
ku, u něhož zůstal, byv povýšen
za prvního poručíka a kapitána až
do 29. ledna 1897, kdy povýšen
na majora a přidělen do hlavní
úřadovny generálkace. V této hod-
nosti provázel generála Elwella
S. Otise na Filipíny. V minulém
roce 12. července povýšen byl na
plukovníka řadového vojska a po
návratu z Manily byl ve východ-
ním vojenském okrsku na ostrově
Governorově New Yorku.

Otázka uznání Norvéžů za
nezávislý stát jest nyní před
prezidentem Rooseveltem, jenž jí
předložil výp. zahraniční tajemník
Adee. Při četných příležitostech
revoluční strany žádaly za uznání
jako nezávislý národ, ale Norway
se neoddelila od Švédska revolucí,
pouze vsála naspět svrchovanost,
kterou jednou králi švédskému
propůjčila. Mnoho Norvéžů
soukromě požádalo Spojené Státy

za uznání nového státu a G. Hauge,
jenž až do rozluky byl prvním ta-
jemníkem vyslanectva švédského
a norvéžského, předložil formální
žádost zahraničnímu odboru, který
ovšem nemá úřední pravomoc.
Všechny tyto žádosti byly předány
prezidentu.

Pravidla pro dopravu dobytka
dle osmdesátihodinového zákona
o krmení, odpočinku a napájení
při dopravě byla dokončena země-
dělským odborem. Káry, v nichž
dobytek je vezen, musí míti pře-
nosné žebřky na seno, každý musí
býti stopu dlouhý a zavěšen po
stranách káry od dveří ku konci a
tak upraveny, aby mohly býti
senem naplňovány z hořejší káry.
Všechny káry musí míti koryta na
vodu z galvanizovaného neb litého
železa, ne méně než 12 palců na
hoře široké, s prohnoutou vnitřní
stranou, tak aby udržely vodu a
mohly býti tak upraveny, aby
snadno se daly z venku vodou na-
plnit, aueb vypustiti a musí býti
udržovány v čistotě. Krmivo a
voda musí býti vezenému dobytku
dána nejméně ve 28 hodinách a při
napájení dobytka každá kára musí
zůstati nejméně pět minut státi,
během doby té koryta musí býti
naplňena čistou vodou a všemu
dobytku dána příležitost, aby se
napojil. By si dobytek mohl od-
počinouti, káry nesmí býti pře-
plňovány a musí v nich býti pone-
cháno tolik místa, aby aspoň
třetina mohla si vždy najednou
ulehnouti. Počet kusů dobytka,
jež může býti dopraven v káře
36 stop dlouhé, řídí se dle váhy,
jak následující ukazují: 23 kusů
hovězího dobytka, když každý kus
váží 700 liber živé váhy, 22 kusů
při váze 800; 21 kusů při 900
librách, 19 při 1,000; 18 při
1,200; 17 při 1,300; 16 při 1,400;
15 při 1,500; 14 při 1,600; 13 při
1,700 a 12 při 1,800 librách.

Alice Rooseveltova obtěžována
milostnými dopisy.

Tajuplná cesta spolkového de-
tektiva vyslaného samotným pre-
zidentem Rooseveltem na
Governorův ostrov byla vysvětlena
když prostý voják James G. Jones,
pykající trest pro útěk od svého
pluku ve tvrzi Williams, byl na
zvláštní rozkaz odtud vyveden a
duševní jeho stav zkoumán. Ač vše
bylo v největší tajnosti, vyšlo na
jevo, že Jones poslal z vězení
delší dobu milostné dopisy pre-
zidentově nejstarší dceři, slečně
Alicí, vyznával jí lásku a ujišťoval
ji, že jest jediným člověkem na
světě, který jí může udělati štast-
nou. Nikdo si toho nevšiml, a
slečna Alice u svého otce neza-
kročila. Vrchol počínání jeho
nadešel, když poslal ostrý list pí.
Rooseveltově, v němž jí obviňoval,
že ona stojí v cestě jeho štastku s
nevládní její dcerou. Prohlásil, že
kdyby Rooseveltová dala pouze
svolení, že on bude korunovati
život prezidentovy dcery štěstím,
jhož ona touží dosíci. Písní to
došlo do Oyster Bay minulý týden
a prezident ihned poslal jednoho
ze svých tajných strážců vše
vyšetřiti. Jones jest pěkně urostlý,
hladkého obličejce. Nyní byl již po
druhé uvězněn pro útěk od pluku.

Odveta.

Ze San Franciska se oznamuje,
že místní obchodníci mající zájem
na obchodu s Čínou jsou polekáni
zprávami, že Číňané započali
obchodní válku proti americkému
zboží a že všechny velké mlýny
a obchody moukou obdržely od

svých jednatelů z východu zprávu,
aby objednávký přestaly připra-
vovati, ježto číňští obchodníci je
odvolali. Čína ročně objednává z
ciziny zboží za \$220,000,000. Z
toho na Spojené Státy připadá as
\$20,000,000 a na San Francisco
as kol \$4,000,000. Třetina z
poslednějšího obnosu jest za
mouku, které se vyváží na 500,000
sudů ročně. Čína, která odmítá
kupovati americké výrobky, po-
něvadž její obchodníci nebyli do
Spojených Států vpuštěni, uctí
odvetu, kterou jí Spojené Státy
zasadí. Ztratí hodně, dojde-li k
tomu, aby objednávký Spojených
Států v Číně byly odvolány. V
roce 1904 Spojené Státy přivezly
z Číny zboží v ceně \$29,345,081.
Tento obchod, budou-li Spojené
Státy stejně stejným odpácti,
Čína ztratí.

Poprava Hochova odložena na den
25. srpna.

Johann Hoch, "Modrovous" a
usvědčený mnohoženec, na němž
v pátek měla býti vykonána po-
prava pro otrávení jedné z jeho
žen, ušel šibenici v okamžiku,
když již vše zdálo se ztraceno.
Hoch byl již smíšen s osudem a
byl připraven na poslední cestu.
Guvernér však odložil popravu na
25. srpna. Tato zpráva byla v-
cholem několika dramatických
hodin života odsouzencova, stále
prohlašujícího nevinu svou. K po-
pravě bylo vše připraveno. Porota
lékařů — novinářů a několik hostů
šerifových. Právnick Voj. H Thom-
pson přinesl od okresního vězení
peníze, za něž možno Hochovi
se odvolat k nejvyš. soudu. Thom-
pson byl v okresním vězení
chvilu před tím, nabízel ček, ale
ten odmítnut, a musel ho jít pro-
mémnit. Telegram ze Springfieldu
přišel po 12. hodině polední.
Státní poslanec Comerford pra-
coval také pro odložení popravu a
a byl prvním, který milost guver-
nerovu mu oznámil. Hoch, byv
mile překvapen, zvolil: "Odloženo!
Díky Bohu, hurá guvernérovi,
vše je ve světě možné!" Ostatní
vězňové, když zvěděli o tom, a
zpráva šifila se celami jako pře-
rýjná oheň, mohli se jásáním ukři-
čet. Ti, kdož čekali, aby byli
svědky popravu, dali se jásotem
strhnouti k projevu souhlasu po-
tleskem. Davy zvědavců, jež stály
před okresním vězením, když
zvěděly o změně v soudu odsou-
zenec, projevovaly radost nejen
křikem, ale i tancem. Zřizenci žá-
lelně očekávali takový obrát. Šerif
byl hned ráno uvědoměn, že s
guvernérem je vyjednáváno tele-
fonicky. Sle. Kora Wilsonova
přišla k šerifovi a představila se
mu, co přitekyne guvernéra a
slibovala zakročiti telefonicky ve
prospěch Hoch a říkála, že má
připraveny peníze, kterými by
odvolání mohlo býti umožněno.
Mimo ni Lou Houseman, Abe
Franks a doktor Francis McNa-
mara nabízel šerifovi větší část
potřebných peněz. Guvernér De-
neen dovolil státnímu návladnímu
Healymu zdržet popravu na tak
dlouho, jak zákon jen dovoluje,
neb čekal stále na sehnání peněz.
Hoch probudil se o 7. hod. ráno.
Spal celou noc dobře. Když vstal
a viděl oblohu zachmuřenou,
prohodil k strážcům: "Tohle je
skutečně černý pátek." V tu dobu
přišlo jen se líto a venku byla tma
jak v pytli. Pak se ptal, zda při-
šly nějaké zprávy od guvernéra.
Když mu bylo záporně o-
povězeno vzdychl si. To však bylo také pro

ného jakýmsi posilněním v očer-
kávání smrti. Hlad neměl žádný,
požíval pouze o koflík kávy a
rohlíky. Když nepřestávalo přšet,
pravil k strážci, že příroda as pro
něho pláče. Dále pravil, že je to
hrozné, když nevinný člověk musí
zemřít na šibenici jen proto, že
nemá dost peněz k odvolání se.
Stavěl se také hrdinou. "Jsem
nevinný a půjdu na popraviště
mužně, vše by bylo v pořádku, ale
zdá se mi, že žaludek se mi zprou-
cevil, jinak je mi dobře." Pak
si složil všechny šaty do bedničky
od mýdla. Sám byl oblečen v
černé, náprsenka bílé košile byla
hodně naškrobena, měl nízký
límeček, černou mašli s diamanto-
vým špendlíkem. Pak si připschl
kytici na límeček kabátu. Když
byl s uspořádáním osobním hotov,
vyžádal si noviny, péro a papír ku
psaní. Když četl noviny, zapálil
si k tomu doutník. Teprve po 9.
hodině přišel k němu duchovní
rádce a bylo mu sděleno, že
paprsky naděje na jeho zachrá-
nění přece prolomily mračna
většící jemu záhuby a že snad
peníze budou přece sehnány. To
se také stalo, neboť Fr. Fargo
od st. louisské Tribuny upsal
\$400 s podmínkou, že bude se-
hnáno dalších \$700. Hoch
vydělal obsazování hodině
psaním pro noviny \$100. Právnick
Thompson dal \$500 a úřadovně
státního návladního sebráno \$100.
Zde zahájil sbírku poslanec
Comerford. Tisk zápisů soudních
bude stát aspoň tisíc dolarů. Ob-
hájcí jsou si jisti, že nejvyšší soud
zvrhne rozsudek smrti, že dostane
se mu nového přelčení.

Z městské rady.

Letos vydala městská rada chi-
cagská řadu důležitých pokynů
pro lid, jak má se chovati během
letní doby, by uchránil své rodiny
nebezpečných chorob letních.
Všechny směňují k tomu, aby
udržen byl v první řadě žaludek
v pravidelné činnosti a afe. Náš
lid ví, že Trinerovo Léčivé Hořké
Vino tento úkol plní nejlépe, ba
můžeme směř k němu, jedině,
neboť žádný lék jiný nemá tak rozho-
dného účinku. Tohoto vína mů-
žete užívati ve všech nemocech
žaludku, jater a ledvin, ve všech
nemocech, jež jeví se nechutí k
jídlu nebo tělesnou slabostí, ve
všech nemocech krevních a kož-
ních. Pro zdravé jest to nápoj
osvěžující a slivý, jenž během
letní doby udrží a sesílí zdraví
v lékárkách. Jos. Triner, jediný
vyrobitel, 799 So. Ashland Ave.,
Chicago, Ill.

Vyzvání!

Pan John Dvořák z Crete, Neb.,
vyzývá svou sestru, pí. Mary Pro-
cházkovou v Oconto, Oconto Co.,
Wis., by se k němu přistěhovala
za hospodyní, začtež bude dobře
odměněna. x

Upozornění et. krajanům!

Nejlepší tvrdé i měkké
uhlí všeho druhu dostá-
nete vždycky u starého
známého

I. LEVIHO, 715 již. 13. ul.

TEL. 1918

Tvrdé uhlí jest za \$10.50 tuna
a dobře učí ti, kdož si je zavčas
objednají, ježto cena jeho v krátké
době bude zvýšena. Dobrá má,
rychlý dovoz. x

Řamdem "Terdohlavý Turek" mů-
žeme jesti postoužiti novým předplatite-
lům od začátku. x